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АЛГОРИТМ
рассмотрения предложений о лишении статуса 
историко-культурной ценности 

Предложение о лишении статуса историко-культурной ценности рассматривается в соответствии с порядком, установленным Кодексом Республики Беларусь о культуре (далее – Кодекс). 
Для принятия постановления Министерства культуры, предусмотренного пунктом 5 статьи 94 Кодекса, необходимо:
научное заключение о невозможности научно обоснованного восстановления, основанного на архивно-библиографических материалах и материалах натурных исследований (пункт 3 статьи 94 Кодекса);
решение областного (Минского городского) совета по вопросам историко-культурного наследия о значимости (отсутствии значимости) объекта наследия для региона (пункт 6 статьи 84 Кодекса);
решение Белорусской республиканской научно-методической рады по вопросам историко-культурного наследия (далее – Рада), которое принимается на основании согласно абзацу пятому подпункта 3.1 пункта 3, абзацу второму подпункта 3.2 пункта 3 статьи 84 Кодекса). 

ШАГ 1. Подготовка научного заключения.
Научная и (или) проектная организация после изучения архивно-библиографических материалов и материалов натурных исследований подготавливает заключение о физической утрате или утрате отличительных духовных, художественных и (или) документальных достоинств историко-культурной ценности, которые обусловили придание статуса историко-культурной ценности, и невозможности их научно обоснованного восстановления (далее – научное заключение).
Научное заключение подготавливается организацией, в штате которой работает лицо, аттестованное Министерством культуры на право руководством разработкой научно-проектной документации (пункт 1 статьи 118 Кодекса, список таких лиц размещен на официальном сайте Министерства культуры в разделе «Историко-культурное наследие»).
Научное заключение для памятника археологии могут подготовить ГНУ «Институт истории Национальной академии наук Беларуси», которым осуществляется ведение реестра археологических объектов, а также выдаются разрешения на право проведения археологических исследований (статьи 125, 127 Кодекса) либо иная организация археологического профиля. 
[bookmark: _GoBack]К научному заключению прилагаются:
акт обследования;
историческая справка, содержащая исторические сведения, обусловившие придание статуса историко-культурной ценности и их значение в настоящее время либо сведения о соответствии объекта критериям историко-культурной ценности, установленным статьей 92 Кодекса;
описание утрат, разрушений, которые произошли вследствие воздействия факторов природного или антропогенного происхождения, с указанием мер по сохранности объекта наследия, принятых местными органами в целях соблюдения требований законодательства о культуре.

ШАГ 2. Принятие решения областного (Минского городского) совета по вопросам историко-культурного наследия. 
Областной (Минский городской) совет по вопросам историко-культурного наследия, в рамках компетенции, предусмотренной пунктом 6 статьи 84 Кодекса:
1. рассматривает материалы обоснования:
научное заключение;
историческую справку, содержащую исторические сведения, обусловившие придание статуса историко-культурной ценности и их значение в настоящее время;
описание утрат, разрушений, которые произошли вследствие воздействия факторов природного или антропогенного происхождения, с указанием мер по сохранности объекта наследия, принятых в целях соблюдения требований законодательства о культуре.
2. определяет, относится ли рассматриваемая ситуация к случаям, определенным в статье 94 Кодекса:
физическая утрата или утрата отличительных духовных, художественных и (или) документальных достоинств историко-культурной ценности, которые обусловили придание статуса историко-культурной ценности;
невозможность их научно обоснованного восстановления.
3. принимает решение о значимости (отсутствии значимости) объекта наследия для региона (статья 84 Кодекса).

ШАГ 3. Направление документов в Министерство культуры.
В случае принятия решения областным (Минским городским) советом по вопросам историко-культурного наследия об отсутствии значимости объекта наследия для региона, исполком областного территориального уровня направляет в Министерство культуры предложение о лишении статуса историко-культурной ценности, а также:
1) копию решения областного совета по вопросам историко-культурного наследия (пункт 6 статьи 84 Кодекса);
2) научное заключение;
3) историческую справку;
4) описание утрат, разрушений, с указанием мер по сохранности объекта наследия;
5) предложения (рекомендации) общественной наблюдательной комиссии по охране историко-культурного наследия (с учетом ее полномочий, предусмотренных статьей 20 Кодекса).

ШАГ4. Рассмотрение предложения на заседании Рады.
На заседание Рады приглашаются представители собственника, (пользователя), землепользователя, на земельном участке которого расположена недвижимая материальная историко-культурная ценность, государственных органов, аттестованные лица.
Рада рассматривает представленные документы, на основании которых принимает решение о необходимости лишения статуса историко-культурной ценности (статьи 84, 94 Кодекса).

ШАГ 5. Принятие решения Министерства культуры. 
В случае принятия соответствующего решения Рады Министерство культуры принимает решение о лишении статуса историко-культурной ценности и исключает такой объект из Государственного списка историко-культурных ценностей Республики Беларусь (статья 94 Кодекса). Обозначенное решение доводится до сведения юридических лиц, граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, путем размещения на официальном сайте Министерства культуры (раздел «Историко-культурное наследие»). 
