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МЕЖДУНАРОДНЫЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР
«СОХРАНЕНИЕ НЕМАТЕРИАЛЬНОГО КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ СТРАН СНГ 
В КОНТЕКСТЕ ГЛОБАЛЬНЫХ ВЫЗОВОВ»

15–17 ноября 2022 г. 

г. Минск, Республика Беларусь
при поддержке 
Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества 

государств-участников СНГ (МФГС)

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Министерство культуры Республики Беларусь совместно с учреждением образования «Белорусский государственный университет культуры и искусств» в рамках Плана мероприятий по проведению в СНГ в 2022 году Года народного творчества и культурного наследия при поддержке Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества государств-участников СНГ проводит 15–17 ноября 2022 года в г. Минск (Республика Беларусь) Международный научно-практический семинар «Сохранение нематериального культурного наследия стран СНГ в контексте глобальных вызовов». 
Научные направления семинара:
· Изучение, сохранение и презентация элементов нематериального культурного наследия государств-участников СНГ.
· Имплементация Конвенции об охране нематериального культурного наследия 2003 г. в государствах-участниках СНГ.
· Нематериальное культурное наследие перед лицом глобальных и других вызовов.
· Практики сохранения и популяризации нематериальных культурных ценностей в деятельности организаций культуры.
· Образовательный потенциал нематериального культурного наследия, его интеграция в систему формального и неформального образования.
· Нематериальное культурное наследие как туристическая дестинация.
· Информационные технологии в сохранении и популяризации нематериального культурного наследия.

Рабочие языки конференции – русский, белорусский.
Мероприятие пройдет как в очном, так и в онлайн-формате. 

Сборник научных статей будет издан к началу проведения международного семинара, а также размещен на платформе научной электронной библиотеки eLIBRARY.RU и включен в базу данных РИНЦ.
К участию в международном семинаре приглашаются ученые и эксперты в области охраны нематериального культурного наследия от каждого государства-участника СНГ. 
Для включения в программу международного семинара необходимо до 30 сентября 2022 г. направить заявку согласно прилагаемой форме (Приложение 1) и текст доклада согласно требованиям и образцу оформления (Приложение 2) на электронный адрес учреждения образования «Белорусский государственный университет культуры и искусств» heritage.bel@gmail.com. Телефоны для справок: +375 17 368 59 38, +375 17 368 85 57, +375 17 378 77 63 (отдел информационно-аналитического обеспечения дополнительного образования взрослых ИПКиПК учреждения образования «Белорусский государственный университет культуры и искусств»).
Требования к оформлению статьи:
· объем от 6 до 12 страниц, набранных в редакторе Microsoft Word 97-2013.
· шрифт – Times New Roman, размер – 14 pt, отступ первой строки 1,25 см, межстрочный интервал полуторный, выравнивание по ширине, запрет висячих строк, поля: слева – 30 мм, справа – 15 мм, сверху и снизу – 20 мм.
Статья должна включать следующие сведения:

· индекс УДК (выравнивание по левому краю);

· Ф.И.О. автора (выравнивание по центру, жирное начертание шрифта);

· ученую степень, звание, должность, название структурного подразделения и организации, города, страны (выравнивание по центру, курсивное начертание шрифта);

· название доклада (прописные буквы, выравнивание по центру, жирное начертание шрифта);

· аннотацию на языке оригинала (50–100 слов; должна ясно излагать содержание статьи и быть пригодной для опубликования в аннотациях к сборникам отдельно от статьи);
· ключевые слова на языке оригинала;
· Ф.И.О. автора на английском языке (выравнивание по центру, жирное начертание шрифта);

· ученую степень, звание, должность, название структурного подразделения и организации, города, страны на английском языке (выравнивание по центру, курсивное начертание шрифта);

· название доклада на английском языке (прописные буквы, выравнивание по центру, жирное начертание шрифта);

· аннотацию на английском языке;
· ключевые слова на английском языке;

· список использованных источников (не менее 5).

Основным критерием целесообразности публикации статьи является ее новизна, оригинальность, соответствие тематике семинара. Стиль изложения – научный.
Название статьи должно отражать ее содержание, быть по возможности лаконичным. 

Текст статьи должен включать: введение, основную часть, заключение. 
Во введении дается короткий обзор литературы по проблеме, указываются не решенные ранее вопросы, формулируется и аргументируется цель. Раздел заканчивается постановкой цели исследования.

В основной части автор описывает результаты своей работы с точки зрения их научной новизны и сопоставляет с соответствующими известными данными. 

В заключении в сжатом виде должны быть сформулированы полученные выводы, указывающие на достижение поставленной цели, новизну и возможности применения на практике.

Нумерованный список использованных источников в алфавитном порядке приводится в конце статьи. Список литературы должен включать не более 12 ссылок. Порядковые номера ссылок пишутся в квадратных скобках по схеме: [1, с.], [2, с.]. Список литературы оформляется в соответствии с требованиями ГОСТа 7.1-2003. Ссылки на неопубликованные работы, диссертации не допускаются. Указывается полное название авторского свидетельства и депонированной рукописи, а также организация, которая предъявила рукопись к депонированию. Использование автоматических постраничных ссылок не допускается.

Иллюстрации к рукописи должны быть четкими. Таблицы выполнены как «Таблица Microsoft WORD»; рисунки и схемы — как «Объект Microsoft WORD», «Рисунок Microsoft WORD» или в программе Corel DRAW 11–13. Размер рисунка не должен превышать 13x20,7 см.

Иллюстрации, которые встречаются в статье, должны быть пронумерованы в соответствии с порядком цитирования в тексте. Подписи к рисункам, схемам и таблицам печатаются через один интервал. В названиях таблиц и рисунков не должно быть сокращений.

В текстах статей не должны присутствовать неправомерные заимствования (плагиат). Допустимый объем цитирований – не более 30%. 

Организационный комитет и редакционная коллегия вправе отклонить материал, который не соответствует научным направлениям семинара и требованиям оформления.
Требования к презентациям, подготовленным к выступлению:

· Тип файла – ppt Microsoft PowerPoint.
Координаторы проекта: 

· Министерство культуры Республики Беларусь (контактное лицо: Ходор Геннадий Николаевич, тел.: +375 17 203 75 66, email: 80172001416@mail.ru).
· Белорусский государственный университет культуры и искусств (контактное лицо: Филиппов Александр Анатольевич, тел.: +375 29 765 41 38 (WhatsApp, Viber), email: Alexfilippov1983@gmail.com). 

Благодарим за проявленный интерес!

С уважением, Оргкомитет международного семинара

Приложение 1
ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ ЗАЯВКИ

Заявка
на участие в Международном научно-практическом семинаре
«Сохранение нематериального культурного наследия стран СНГ
в контексте глобальных вызовов»
15–17 ноября 2022 г. 
	Полное имя и фамилия, отчество (если есть) участника 

(на языке статьи, на русском языке)
	

	Место работы (учебы), должность
(на русском языке)
	

	Ученая степень

(на русском языке)
	

	Ученое звание

(на русском языке)
	

	Адрес места работы (учебы) 
(на русском языке)
	

	Контактные телефоны
	

	Электронная почта
	

	Название доклада
(на языке статьи, на русском языке)
	

	Научное направление 
(на русском языке)
	


Приложение 2 

ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЬИ
УДК 0000000

И. И. Иванов

кандидат искусствоведения, доцент, доцент кафедры истории и теории искусства учреждения образования «Белорусский государственный университет культуры и искусств», Минск, Беларусь

НАЗВАНИЕ СТАТЬИ
Аннотация. …

Ключевые слова: …
I. I. Ivanov

PhD in Art History, Associate Professor, Associate Professor of the Department of Theory and History of Art of the Educational Establishment «The Belarusian State University of Culture and Arts»,

Minsk, Belarus

ARTICLE TITLE
Abstract. …

Keywords: …

Текст публикации текст публикации текст публикации текст публикации текст публикации текст публикации текст публикации [1, с. 34–37] текст публикации текст публикации текст публикации текст публикации текст публикации текст публикации текст публикации текст публикации текст публикации

Список использованных источников

1. Богатырев, А. В. Шесть романсов на стихи Сергея Есенина [Ноты] : для тенора с фортепиано / А. В. Богатырев. – Минск : Белорус. гос. акад. музыки, 2013. – 39 с.
2. Глебов, Е. Маленький принц [Звукозапись] : балет в 2 д. / Е. Глебов ; [играет] Симф. оркестр Гостелерадио Белорус. ССР, дирижер Б. Райский. – Минск : Медиал, 2010. – 1 зв. диск.

Телефон для справок: +375 17 375 83 36 (научно-исследовательский отдел учреждения образования «Белорусский государственный университет культуры и искусств», каб. 306).
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