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ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

о воссоединении Западной и Восточной Беларуси в 1939 г.


В 1921-1939 гг. часть этнической территории белорусского народа, против его воли, была включена в состав Польши. 18 марта 1921 г. по итогам советско-польской войны был заключен Рижский мирный договор, в соответствии с которым в состав Польши вошли земли Западной Белоруссии (вошли Вилейская, Пинская, Барановичская, Брестская, Белостокская области БССР). Необходимо подчеркнуть, что Рижский мирный договор был подписан делегациями Польши, РСФСР и УССР, в отсутствие и без участия делегации Беларуси (делегация РСФСР подписывала его по поручению Правительства БССР.
Рижский мирный договор 1921 года обязывал польские власти обеспечить русским, украинцам и белорусам «свободное развитие их культуры, языка и выполнение религиозных обрядов». Тем не менее полонизация велась и в 1921—1934 годах. В частности, написание имён православного населения было переведено на польский язык. Новый этап полонизации начался в 1934—1935 годах. 13 сентября 1934 года министр иностранных дел Польши Ю. Бек заявил в Женеве на заседании Лиги Наций, что его страна прекращает сотрудничество в деле защиты прав национальных меньшинств. В 1935 году умер Ю. Пилсудский. С этого времени началась активная полонизация белорусов и украинцев. 
Полещуков польские власти рассматривали как поляков.  Польскими властями были ликвидированы немногочисленные белорусские национальные и культурные организации. В 1936 году закрыли Белорусский институт экономики и культуры и Товарищество белорусской школы. В 1938 году власти Вильно приостановили деятельность Белорусского национального комитета. К 1938/39 учебному году не осталось ни одной белорусской школы.
[bookmark: _GoBack]Полонизация коснулась также православной церкви. Она велась по двум направлениям – борьба с православием (снос храмов, увольнение лиц православного исповедания с работы и т. п.) и созданием Польской автокефальной православной церкви для отрыва православных приходов от Русской православной церкви. Кампания по сносу православных храмов коснулась Западной Белоруссии — власти разрушили православные храмы в Гродно и Белостоке под тем предлогом, что они не вписывались в планы развития городов. Кирпич от разрушенного в Гродно храма Александра Невского был использован для строительства зоопарка.
Польскими властями на территории Западной Белоруссии в Берёзе-Картузской был открыт концентрационный лагерь, который функционировал с июня 1934 по сентябрь 1939 года. Проводились репрессии против членов просоветских левых партий, в том числе Белорусской крестьянско-рабочей громады и Коммунистической партии Западной Белоруссии.
В результате освободительного похода Красной Армии на территорию Польши 17 сентября – 5 октября 1939 года в целях защиты жизни и имущества населения Западной Украины и Западной Белоруссии. Причиной стало вторжение Германии не территорию Польши, правительственный кризис, выразвившийся в бегстве из Варшавы польского правительства, и возникшая в связи с этим угроза для белорусского и украинского населения.
НОТА Советского Правительства Послу Польши 17 сентября: Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. Тем самым прекратили своё действие договоры, заключённые между СССР и Польшей. Предоставленная самой себе и оставленная без руководства, Польша превратилась в удобное поле для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Поэтому, будучи доселе нейтральным, советское правительство не может более нейтрально относиться к этим фактам, а также к беззащитному положению украинского и белорусского населения. Ввиду такой обстановки советское правительство отдало распоряжение Главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Белоруссии, Западной Украины.
Белорусское народное собрание (Белосток) 29 октября 1939 года подало прошение, о включении Западной Беларуси в состав БССР.
14 ноября 1939 года Верховный Совет БССР постановил принять Западную Белоруссию в состав БССР. 
По мнению специалистов Национальной академии наук Беларуси местом расположения мемориала может быть район пересечения проспектов Победителей и Машерова в г. Минске. 
Сам монумент может быть создан в виде триумфальной арки. 

