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ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

о Береза-Картузском концентрационном лагере в г. Береза

Березо-Картузский концентрационный лагерь создан в 1934 году. На основе декрета польского правительства также все члены правительства. 
В каждой камере находилось от 30 до 40 человек, в некоторых – от 120 до 150 узников. Ежедневно заключенные лагеря были заняты на каторжных работах, кроме субботы и воскресенья. За пять с небольшим лет через концлагерь по неполным данным прошли около 10 тысяч узников. Имеются сведения о не менее 13 погибших узниках. Среди узников по национальному признаку поляки составляли 43 %, евреи - 33%, украинцы - 17%, белорусы - 6%, немцы - 1%. Политические заключенные составляли 63% от общего количества узников (из них: коммунисты - 55%, украинские националисты - 4%, польские националисты - 2%, члены крестьянских партий - 1%, сторонники немецкого нацизма - 1%). Остальную часть заключенных составляли уголовники (35%) и спекулянты (2%).
В настоящий момент территория бывшего концлагеря в г. Березе благоустроена и включена в современный городской ландшафт. В состав историко-культурной ценности «Остатки бывшего монастыря картузианцев 1648-1689 гг.» входят – ворота, ограждение с башнями, здание госпиталя. На месте объекта сложилась определенная меморативная инфраструктура – исторические постройки, памятный обелиск, дорожки, парковая зона.
Здания бывших царских казарм, в которых размещались лагерные помещения, сейчас используются под торговые точки, центры культурного досуга и занятости населения. 
В настоящее время на территории г.Береза расположен памятный знак (однообъектная скульптурная композиция по типу обелиска, белого цвета с расположенной на нем красной пятиконечной звездой; материал: кирпич/бетон/металл) с надписью: «Здесь с 1934 года по сентябрь 1939 года находился концлагерь Береза-Картузская. В нем все эти годы томились и подвергались пыткам тысячи революционеров Западной Белоруссии, Западной Украины и Польши – борцов за социальное и национальное освобождение трудящихся» (установлен в 1962 г.). С советского времени ежегодно у обелиска проходят памятные мероприятия, которые носят традиционный характер.
По мнению специалистов, художественно-функциональное развитие мемориала может включать исторически обоснованное развитие и благоустройство ландшафта, установку одного или группы меморативных знаков (памятников), открытие музейной экспозиции, создание информационной инфраструктуры на основе современных технологий мультимедиа.
[bookmark: _GoBack]При разработке новой модели мемориальной композиции предлагается сохранить существующий обелиск узникам, дополнив его монументальными элементами, отражающими репрессии польских властей II Речи Посполитой (1921 - 1939 гг.) в отношении белорусов.
В настоящее время наблюдается проявление интереса к данному памятному месту со стороны современных украинских националистов.
В данном концлагере содержались, в том числе, и известные представители украинских националистических организаций межвоенного времени, многие из которых впоследствии развернули активную антисоветскую деятельность: Шухевич Р.И. (один из лидеров Организации украинских националистов (далее – ОУН), главнокомандующий Украинской повстанческой армии (ОУН-УПА) в 1944-1950 гг.), Боровец Т.Д. (руководитель организации украинских националистов – Полесска Сечь, действовавшей на территории Волыни и Полесья в 1941-1944 гг.) и др. Также в концлагере содержался и Бандера В.А. (активный участник ОУН, младший брат Бандеры С.А. – лидера ОУН).
Данный факт также должен быть учтен при разработке концепции мемориализации. 

